



Studiu biblic

pentru astăzi

EVANGHELIA VESTITĂ ÎN IERUSALIM: nașterea Bisericii

Faptele Apostolilor 2:37-47, Faptele Apostolilor 9:31

Ideea centrală:

Biserica este o Instituție Divino-Umană. Dumnezeu are un rol determinant în instituirea și constituirea Bisericii, așa cum și oamenii au o responsabilitate specifică pentru funcționarea acestui Organism spiritual. Vom urmări modul în care elementele divine și umane s-au întrepătruns în viața unei comunități de credincioși, ca astfel să ia ființă prima Biserică Creștină. Biserica este instituită de Domnul Isus, (Matei 16:18), iar în ziua Cincizecimii, Biserica este constituită prin Duhul Sfânt pe baza credinței în Evanghelie. Duhul Sfânt lucrează prin mesajul Evangheliei lui Isus Hristos. Miile de oameni care au crezut Evanghelia la Cincizecime alcătuiesc mădularele umane ale Bisericii, acest organism divino-uman al cărui Cap este Însuși Domnul Isus Hristos.

Scopul lecției:

Să cunoaștem natura și structura unei Biserici locale autentice, al cărei „Cap”, ca într-un „Organism Spiritual”, este Hristos (Coloseni 1:18; Efeseni 5:23) iar credincioșii formează în mod vital și dinamic, celelalte părți componente ale Trupului Bisericii (Efeseni 5:30), îndeplinindu-și rolurile specifice prin prezența Duhului Sfânt.

Explicații contextuale și exegetice:

Biserica nu va reuși niciodată să schimbe lumea criticând-o sau conformându-se ei, ci doar printr-o trăire spirituală pasionată, generată de Duhul Sfânt în inima fiecărui membru al unei Biserici. Biserica primară n-a avut niciunul dintre lucrurile pe care noi le considerăm a fi de succes astăzi: clădiri, bani, influență politică, statut social. Iar cu toate acestea, Biserica a câștigat mulțimi de oameni pentru Hristos și a înființat multe alte biserici locale pe tot cuprinsul Imperiului Roman din acea vreme! Cum a fost posibil acest fapt? Biserica a deținut și a manifestat elementele vitale ale unei Biserici autentice: o Biserică a Împărăției lui Dumnezeu, instituită de Hristos și constituită de Duhul Sfânt.

Observații în textul pentru studiu:

1. Constituirea Bisericii prin prezența activă a Duhului Sfânt (2:1-13).

Rolul determinant în înființarea unei Biserici locale îl are Dumnezeu prin lucrarea lui Hristos și a Duhului Sfânt. Biserica nu-i a noastră, ci a lui Hristos. Este limpede faptul că, potrivit adevărului din Sfânta Scriptură, Biserica se află sub autoritatea exclusivă a Domnului Isus Hristos. El are dreptul deplin de „proprietate” asupra Bisericii pe care Mântuitorul a instituit-o și pe care o conduce în calitate de „Cap” al Bisericii (Coloseni 1:18). Așa cum se știe, Biserica este un organism divino-uman, constituit fiind prin Duhul Sfânt al lui Dumnezeu.

a) Duhul Sfânt a venit din cer (Fapte 2:2-3).

b) Duhul Sfânt i-a umplut pe ucenici de prezența Sa (Fapte 2:4).

c) Duhul Sfânt i-a împuternicit pe ucenici să vorbească (Fapte 2:5-13).

2. Înființarea Bisericii prin predicarea Cuvântului lui Dumnezeu de către Petru în unitate cu ceilalți apostoli (Fapte 2:14-36). Petru n-a predicat în alte limbi, ci a adresat mesajul său (ce conținea Cuvântul lui Dumnezeu despre Hristos) în dialectul aramaic uzual din zilele acelea.



El, evreu, a vorbi evreilor (Fapte 2:14, 22, 29, 36), la o sărbătoare evreiască, despre învierea lui Isus, Mesia lui Israel, pe Care națiunea Israel L-a răstignit (Fapte 2:23, 36). Important este de notat faptul că, deși Petru a fost cel ce a adresat mesajul, ceilalți apostoli erau acolo prezenți, în unitate cu Petru (Fapte 2:14). Cu siguranță, unitatea aceasta a creat un impact major asupra audienței din acel loc. Mesajul lui Petru care a motivat aproape 3000 de suflete să se adauge la numărul ucenicilor și să constituie Biserica primară, a conținut trei caracteristici fundamentale:

a) Proclamarea istorică a vieții, misiunii, morții, învierii și înălțării la cer a lui Isus (Fapte 2:22-36).

b) Explicarea teologică a Adevărului cu privire la Isus ca Domn și Hristos (Fapte 2:36).

c) Chemarea la pocăință și credință (Fapte 2:37-40).

3. Înființarea bisericii prin botezul celor ce au crezut în mesajul proclamat de apostoli (Fapte 2:41). Cei ce au acceptat propovăduirea Adevărului de către Petru și ceilalți apostoli, au fost botezați și, astfel au fost adăugați la numărul celor ce au constituit Biserica primară. Botezul a reprezentat un act al ascultării lor de Dumnezeu; o formă de legământ încheiat cu Dumnezeu în urma înțelegerii și acceptării prin credință a mesajului proclamat. Prin urmare, trebuie să reținem că Biserica nu este formată din fani sau admiratori, ci din oameni credincioși care intră în legământ cu Dumnezeu prin botez. Botezul nu este o condiție fundamentală pentru mântuire (pentru că, așa cum știm, oameni sunt mântuiți prin harul lui Dumnezeu ce este acceptat prin credință), dar botezul este o poruncă a lui Dumnezeu și constituie „poarta” vizibilă de intrare a credincioșilor în Biserică (Matei 28:19).

4. Înființarea Bisericii prin trăirea și lucrarea credincioșilor în puterea Duhului Sfânt (Fapte 2:42-47). Unii dintre cei ce L-au acceptat pe Hristos ca Domn al vieții lor, au continuat să se închine lui Dumnezeu la Templu, dar s-au întâlnit și în case. Cei 3.000 de credincioși noi aveau nevoie de instruire în citirea, interpretarea și aplicarea Cuvântului lui Dumnezeu, la fel cum aveau nevoie de părtășia cu ceilalți credincioși pentru creștere lor spirituală, astfel încât să devină și ei martori eficienți ai Domnului Isus. Iar, tocmai aceasta a făcut Biserica să fie edificată în modul ei de ființare. Ni se spune că ei stăruiau (perseverau) în:

a) Învățătura apostolilor.

b) Părtășia frățească.

c) Frângerea pâinii.

d) Rugăciuni.

Aplicații:

1. Descoperă natura și elementele constitutive ale primei Biserici Creștine.

2. Înțelege contextul în care s-a format Biserica Primară.

3. Recunoaște rolul primordial al Domnului Isus și al Duhului Sfânt în alcătuirea Bisericii.

4. Acceptă centralitatea predicării Evangheliei (în întregime) în viața unei Biserici plăcute lui Dumnezeu.

5. Dacă ai primit mesajul Evangheliei ascultă de Dumnezeu prin botez.

6. Urmărește învățătura apostolilor, părtășia frățească, participarea la Cină și rugăciunea pentru a contribui la edificarea unei Biserici sănătoase și cu impact.

Întrebări pentru discuții:

1. Biserica este o Instituție socială sau un Organism spiritual?

2. Ce poate face o Biserică dacă n-ar fi prezent Duhul Sfânt acolo?

3. Ce rol are predicarea într-o Biserică și cum ar trebui să fie predicat întregul plan de mântuire?

4. Ce ar pierde Biserica unde ești membru dacă de mâine nu mai participi la închinare împreună cu ceilalți membri din Biserică?

5. Cât de eficientă și binecuvântată este Biserica ta locală?



Anunturi

Comitet prezbiteri & diaconi: luni, 13 august, ora 19:00.

Cursul de cateheză va reîncepe în prima duminică din luna septembrie iar înscrierile se fac la oricare dintre frații pastori.

Tăbără pentru adolescenți la Corbu, jud. Constanța: perioada 13-20 august. Înscrierile se fac la fratele Cristi Marițan - 0742 215 569.

Serviciu divin special, dedicat seniorilor: joi, 23 august, ora 19:00. Înscrierile pentru contribuții se fac la fratele Doru Matei.

Nuntă David Turcu & Dorothea Venter - sâmbătă, 25 august, ora 13:00, Biserica Betel.

Proiectul "300 de tineri din Oltenia la Brădățel". Ne apropiem de săptămânile în care tinerii din Oltenia vor veni la Brădățel. Vă mulțumim tuturor că vă rugați să terminăm cu bine selecția și înscrierea tinerilor precum și selecția și instruirea consilierilor și a voluntarilor care vor lucra cu ei. Avem mare nevoie de susținere în rugăciune, de protecția Domnului, de călăuzire și de inspirație în abordarea acestor tineri, care nu îl cunosc pe Domnul. De asemenea, avem nevoie de susținere financiară. Până acum, avem asigurate fondurile pentru 142 de tineri din cei 300. Costurile pentru un tânăr sunt de 500 lei și include cazarea, masa, activitățile, materialele și transportul. Știm că Domnul va purta de grijă și îi mulțumim pentru asta. De asemenea, mulțumim tuturor celor care se implică în susținerea acestui proiect. Mai multe detalii cu privire la acesta precum și la posibilitatea în care puteți dona, găsiți pe www.bradatel.ro. Cont bancar: RO56 RNCB 0255 1440 3062 0001. Ionică Olariu - 0742 461 146.

Rugăciune

Pentru frații Dănuț Tanc, Colly Tîrziu și Samy Tuțac care se află în misiune în Republica Central Africană și pentru conferința "Un destin glorios pentru Africa" care se va desfășura în Bangui, în perioada 14-19 august.

Pentru familia Toma din Oradea: patru copii răniți în urma unui accident și un alt copil aflat în comă.

Pentru surorile Vanita Grozăvescu, Maria Popescu (cancer), Eva Moldovan, ca Dumnezeu să continue să lucreze în trupurile și sufletele lor și să le aducă vindecare. De asemenea, pentru Bianca, o fetiță grav bolnavă, ca Dumnezeu să se atingă de ea.



Săptămâna următoare își vor sărbători ziua de naștere următorii membri ai Bisericii Betel:

Anca Bejenaru, Eva Both, Ovidiu Dănălache, Marius Duma, Ileana Forț, Alexandru Gligor, Aurora Hațegan, Delia Ie, Emil Janoș, Cristian Lala, Cassian Lup, Paul Lupău, Fabiola Murariu, Clara Pavelescu, Domnica Selegean, Elena Sohooreanu, Alexandru Șiclovan, Alin Tuțac, Puiu Tuțac, Estera Țepeș

Le dorim multe bucurii și multe binecuvântări din partea lui Dumnezeu!



BETEL

Casa lui Dumnezeu
O casă pentru inima ta

PROGRAMUL SĂPTĂMÂNII

Duminica

9:00 - 9:50

10:00 - 11:00

11:10 - 12:30

Rugăciune

Studiu biblic - pastor Ioan Bugnărug

Serviciu divin:

Cor

Binecuvântări copii

Predică - pastor Petru Bulica

Duminica

18:00 - 20:00

Serviciu divin:

Cor

Predică - pastor Paul Krempel

Joi

19:00 - 20:30

Rugăciune - pastor Gabriel Rusu-Hack

Serviciu divin:

Fanfara

Predică - pastor Petru Bulica

FAPTELEAPOSTOLILOR - mesaj recapitulativ

Salutul Bisericii
Betel in 2018

Sfârșitul tuturor lucrurilor este aproape.
Fiți înțelepți dar și vegheați în vederea rugăciunii.

1 Petru 4:7

Biserica Creștină Baptistă Nr. 1 Betel Timișoara

Str. Ady Endre nr. 20 | Tel. 0256 491 918 | e-mail: betelbaptist@gmail.com | web: www.betel.ro